

ASZÓDI HIRLAP

Előfizetés:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Havonként 20 fill.
Egyes szám ára
20 fillér.

Hirdetési díj:
egyhásdabas patit-
sor 10 fillér, több-
szörös hirdetésért
jutányosabb.

Ngiltér: minden
sor 40 fillér.

A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési
díjak előre fizetendők.

Késedelmeskedés.

Néhány héttel ezelőtt Aszód község előljárósága a község Fő és Pesti utcai lakosaihoz felhívást intézett, a melyben ezeket adakozásra szólította fel oly célból, hogy a befolyandó összegből községünk két legforgalmasabb utcája pormentesíttessék. A felhívásnak mindazok, a kiknek szólt, készséggel eleget tettek, úgy hogy a pormentesítés költségeire számításba vett összeg az előljáróságnak teljes egészében rendelkezésére áll. Örömmel üdvözölte akkor mindenki községünk előljáróságát a dicsőre méltó kezdeményezésért. A szükséges összeg rövid néhány nap alatt összegyűlvén, immár semmi akadály nem volt annak, hogy végre megszabaduljunk attól a mindnyájunk egészségére annyira ártalmas portömegetől, a mely nyár idején szinte állandóan sűrű felhőbe burkolva rejti községünket.

De eltelt néhány nap a nélkül, hogy tisztább levegőt szivhattunk volna; az utca öntözését hiába vártuk. Türelmetlenségünkben megnyugtatót a szélteben elterjedt hír, hogy az utcaöntözésnél még alkalmasabb

módja kínálkozott a por eltüntetésének. A vállalt kötelezettségek folytán fizetendő járulékok összege ugyanis elegendő lenne az utcák olajozása költségeinek fedezésére is. Az újabb eszme általános tetszéssel találkozott és tehát örömmel nézett elébe mindenki a kétségtelenül előnyösebb terv mielőbbi megvalósításának.

Ámde most már hetek is elmúltak már és sem olajozás, sem pedig öntözés még meg nem szüntette az utca porát. Marad minden a mint volt. Por, piszok, sár. És a község hiába várja a választ kérdésére: mi a késés oka. És valóban nem alkalhatni véleményt arról, mi hátráltathatja a hasznos terv keresztülvitelét, mikor leglényesebb kelléke, a szükséges pénzösszeg azt többé nem gátolja. A megfelelő költségek fedeztetése hiányában akár öntözésről, akár pedig olajozásról szó sem lehetne, a mikor pedig a kellő összeg az előljáróságnak rendelkezésére áll, semmi sem állhat többé útjában annak, hogy a mire vállalkozott, azt el is végezze. Mert kellő mennyiségű pénzzel rendelkezvén, abból beszerezhet mindent, a mire szükség van.

Nem értjük tehát, hogy a hetek óta tartó huzavonának mi lehet az oka. Mindenesetre kivánság volna, ha a községi előljáróság a polvárságot a dolog mibenléte felől tájékoztatná. Mert akadnak olyanok is, a kik semmi reményt nem táplálnak többé arra nézve, hogy a községi előljáróság az általa oly dicsőre méltóan kezdeményezett tervet még az idej nyár folyamán megvalósítsa. Megerősíti ezen felfevisüket az a legutóbbi napokban előfordult eset is, hogy a bérmálás végett községünkbe érkezett püspök is a már megszokott por, de sőt még a mult heti vásári piszok közepette volt kénytelen községünkön végig vonulni. Másrészt a felhívás közzététele óta eltelt hosszú idő, a mely eredménytelenül nyult bele immár a nyár derekába, ugyancsak megerősíteni látszik azoknak kételyeit, a kik ez okból is kevés bizalommal viseltetnek e dolog iránt.

Az artézi kut kérdése is már hosszú idő óta vár megoldásra. Ha nem tévedünk, a kezdeményező lépések e tekintetben is megtörténtek már, a költségeket a képviselő-testület már régen megszavazta, de még csak előkészületet sem látunk sehol.

Jézus mint uri ember.

Angolból fordította: Chugyikné Cathie Dallas.

Egy régi poéta Jézust a legfinomabb uri embernek nevezte azok között, a kik valaha éltek. És kétséget nem szenved, hogy az igazi uri modor elsajátításához a legjobb mester az újtestamentum. Jézus nem habozott soha az emberek egymás iránti viselkedéséről prédikálni; megszégyenítette azokat, a kik nyilvános összejöveteleken maguknak a legjobb helyet biztosították; tanítványainak pedig meghagyta, hogy minden házban, a mikor belépnek, köszöntsék a házbelieket. S a mint prédikált, maga is úgy tett: A kanaáni menyegzőn igen kellemetlen helyzetből mentette ki az örömapát; éhes embereket étellel, — szomjúhozókat itallal látott el. Egy szóval a legszebb gondoskodást s a legfinomabb udvariasságot gyakorolta a szegény emberek szükségében.

Valóban, ha egy ember szívében jézusi szellem van, uri ember az. Merész állításnak látszik, pedig meggyőződésünk, hogy uri embert csak krisztusi szellem nevelhet. Az egyetem nyújthat tudományt, sőt u. n. uri modort is; de nem biztosíthat uri szívet.

A jézusi szellemnek nem jelszava a lovagiaság, mint a régi romantikus kornak vagy a mai fiatalárságnak; azonban a barátságot, a hősiességet, a hűséget, a tisztá széplétlenségét és az előzékeny szíveséget minden emberben elengedhetlen köve-

telménynek tartja. És vajjon mi nehezebb: játszani a hőst különös romantikus körülmények között, avagy bátornak, hősnak lenni a mindennapi élet küzdelmeiben? Egy ifju, a ki az erkölcsileg gyilkos nagy városokban szívet tisztán, lelkét szeplőtlenül megőrzi; a ki ellentáll a csábításoknak és azokat legyőzi; a ki a letiprottakat felemeli s erejét a gyengéknek nyújtja; — egy fiatal ember, a ki mindezt megteszi a mindennapi prózai életben, bátrabb szívű és nagyobb hős, mint a 13. század lovagjai. Olyan időben, a mikor a léhaság, az animalismus és a materialismus uralkodik, — nagy győzelem az, ha az ember élete a szeplőtlen tisztaság, az őnuralom, az igazság, az udvariasság és a testvéri szeretet mellett tanuszkodik.

Mindenki elismerheti, hogy az uri jellemnek lényege az önzetlenség. Jézus pedig az önzetlenség megtestesülése volt. Önző ember nem lehet ur; mert neki fő elve: előrehaladni és ha valaki útjába kerül, félredobja. A mindennapi kenyérért való küzdelemben, mely az ő szemében egy háboru, mindent elkövet, hogy concurrensait, a kik neki kellemetlenek, tehetetlenné tegye. Ez azon világ evangélioma, a mely így gondolkozik: „Másokkal úgy tegyünk, a hogy ők tennének velünk; de legyünk ebben elsők: mi!” A kik ezt az evangéliomot vallják és követik, megkapják a pénzt, a mit keresnek; de egyebet nem. A végén ott látjuk őket egyedül — lenézve mindenkitől, — tépelődve életük tragikus sikertelenségének gondolata felett. A vak, önző, scrupulust nem ismerő

hajsza a pénz után csak keserves csalódásban végződhetik. Egy milliomos így nyilatkozott egyszer egy ambíciós és emelkedő politikai jövelő: „Gondold meg, a pénz 20,000 kor. évi jövedelmen felül nem számít; azon felül, csak több házat, több cselédet és több gondot jelent.” És bátran oda tehetné volna: Kevesebb becsületet, kevesebb tisztelgetést és kevesebb boldogságot.

Mac Gregor William, fiatal skót orvos mint Mauritius sziget tisztii főorvosa oly lelkiismeretesen töltötte be hivatását, hogy őt Fiji sziget kormányzójává nevezték ki. Történt, hogy egy angol hajó, a melyen nagyrészt benszüllöttek voltak, zátonyra jutott Suva mellett A kormányzó, a kinek életét honfitársai többre becsülték, mint a hajón levő összes benszüllöttekét, — nem hagyta magát vezetetini a világ evangélioma által, ő is a mentőkhöz csatlakozott és saját élete kockáztatásával sok benszüllött életét mentette meg. Ugyanakkor történt a következő eset: Egy nő a tenger hullámai közé esett. A tenger hullámai segítségével utána ugrott két emberrel együtt már csaknem elnyelték. Erre a kormányzó beleveti magát a tengerbe, az asszonyt hajánál fogva fogaival, a két mentőt kezeivel megragadja és mind a hármat megmenti.

Mikor a hajótörést a kormányzó illetékes helyen bejelentette, jelentésében megemlékezett azokról is, a kik a mentés körül leginkább kiűntek s a kik ennek alapján kitüntetésben részesültek. Magáról azonban hallgatott annyira,

Pedig ez a kérdés is nem kevésbé fontos. Tiszta, egészséges ivóvíz után áhitozik községünk minden lakosa, e célból szívesen járul hozzá az artézi kut létesíthetőségének költségeihez és csak a községi előjáróság törekvésén mulik, hogy az a megállapított helyen mielőbb meg is legyen. De szükséges az artézi kut tűzveszély esetére is, mert a meglévő kutak elegendő vízmennyiséget szolgáltatni nem képesek. Mindez — mint említettük — a képviselő-testület egyik régebben tartott ülésén tárgyalás alá került és ennek alapján a megfelelő határozat meg is hozatott, csupán a határozat végrehajtása késik.

És hasonlóan végrehajthatlan a képviselőtestületnek azon mindnyájunkat különösképpen érdeklő határozata is, mely a tűzoltó szertár és őrtanya felépítésére vonatkozik. Ezeknek hiányában a drága pénzen beszerzett szerek ott rongálódhatnak valahol egy fészkerben, a honnan szükség esetén csak nagy nehézséggel vontathatók ki, leggyakrabban annyi időpazarlás árán, a mely elegendő lehet a tűzveszély tetemes elhárítódására. Őrtanya hiányában pedig a tűzoltótestület a szükséges őrséget sem állíthatja ki, a mi pedig a tűznek gyors jelzése és az előkészületek azonnali megtevése szempontjából a tűzoltás munkájának lényeges hiánya. Nem tudjuk, jogerős-e már a képviselőtestület határozata, annyi azonban kétségtelen, hogy a körülbelül egy év óta hozott határozat már régen végrehajtható lehetne. Mert ha netalán a vármegye késnének ennek elintézésével, a községi előjáróság gondokodásának már régen arra kellett volna irányulnia, hogy a jóváhagyó határozat meghozatalát kísérje.

Elintézetlen a tűzvéddel ügye is. A tűzoltó-testület önjerejéből magát fenn

nem tarthatván, elhatározta a képviselő-testület, hogy a fenntartási költségekhez való hozzájárulás végett a község háztulajdonosaira arányos összegben adót fog kivetni és megbizta az előjáróságot, hogy a tűzoltó-testület költségvetését mutassa be. Hetek multak el ismét ezen határozat meghozatala óta és tudunkkal ez ügyben sem történt még semmi sem. És ennek sem tudjuk az okát.

Sürgős kérdések mindezek, a miket felemlítettünk. Szóvá kellett tennünk, mert több helyről hallottuk a jogos panaszokat, hogy ilyen fontos közérdekű ügyek, a község polgárainak kárára elintézetlenek maradnak. Ezért mi is azzal a kéréssel fordulunk a községi előjárósághoz, hogy azokban az ügyekben, a melyek természetüknél fogva sürgősebb elintéztést igényelnek, különösen pedig, a melyekre vonatkozólag a képviselő-testület határozatát már meghozta, ezt kellő időben végre is hatja. Így elejét veheti a felhangzó panaszoknak és a polgárság kívánságainak, a közérdeknek is eleget fog tenni.

Bérmálás Aszódon.

Május 29-én érkezett Aszódra Jung János felszentelt püspök, hogy Aszód és Kartal községek róm. kath. híveinek a bérmálás szentségét kiszolgáltassa. Délután 4 és 5 óra között lett láthatóvá a püspöki fogat a kartali országúton, a hol Aszód nagyszámú küldöttségének vezetője Decsy József járási főszolgabíró üdvözölte a püspököt. Harangzugás mellett, a javító-intézet növendékeinek sorfala között érkezett a községbe és a tiszteletré összegyűlt közönség éljenzése közben, a plebániára hajtott. Innen — már teljes püspöki díszben kíséretével a templomba vonult, amelynek bejáratánál Jankó Margitka elemi iskolai tanuló virágcsokor átadása mellett üdvözölte.

A templom belsejében a bejáratnál —

helyezkedett el a kerületi papság, hogy fejét beléptekor üdvözölhesse.

Az adoratio végeztével megáldotta a templomban egybegyűlt közönséget. A templomból most már az egész kerületi papság kíséretében vonult ismét vissza a plebániára, ahol a tisztelgőket fogadta. Megjelent elsősorban a kerületi róm. kath. papság, majd sorrendben Decsy József járási főszolgabíró, a javító-intézet tisztikara Ducker igazgatóval az élén, a róm. kath. iskolaszék, Aszód község előjárósága, az aszódi ág. hitv. ev. hitközség és Gymnasium Chugyik Pál lelkész vezetése alatt, az ikladi ág. ev. hitközség Mayer Pál lelkészével az élén, dr. Hacker István hitk. elnök és Schreiber József rabbi az élén az aszódi izr. hitközség küldöttsége, az aszódi róm. kath. tanterület, végül a vasut állomás tisztviselői kara. Este a püspök gróf Ráday Gedeont látogatta meg Ikladon, ahol vacsorára is vendége maradt főispánunknak.

Másnap kedden reggel 8 órakor kíséretével a templomba vonult, ahol a szentmise után szentbeszédet tartott, majd a templom körüli téren egybegyűlt 816 bérmálandónak szolgáltatta ki a bérmálás szentségét. Ez után harangszó mellett, papjai kíséretében visszatért a plebániára. Délután 12 órakor látogatást tett a javítóintézetben, ahol az igazságügyi miniszterium képviselőjében dr. Balázs osztálytanácsos üdvözölte. Majd az intézet egyik növendéke csokrot nyújtott át a püspöknek. Az intézet templomában az adoratio után megáldotta a növendékeket és buzdító beszédet intézett hozzájuk.

Ducker Ödön jav. intézeti igazgatójánál tett ezután rövid látogatást, amelynek végeztével az ünnepi ebédhez hajtott. A 46 terítékes ebédnél Jó Antal plebános gondoskodott, aki megnyerő modorával, kedves egyéniségével — dacára annak, hogy még csak rövid ideje van községünkben — nagy népszerűséget, köztisztelést vívott ki magának. A püspök bérmauti kísérőjével Kardos Ágostonnal d. u. 4 órakor indult el Püspökhatvanba, a bucsuzásra megjelent nagy számú közönség lelkes éljenzése közepette.

hogy még személyes otlétéről sem emlékezett meg; míg valaki később el nem mesélte a kormányzó hűstetteit Viktória királynénak, ki azután maga tüzte fel mellére az „Albert” érmet. Ez a fiatal orvos jelenleg Ujfoundland kormányzója. Fiatal ember volt, fényes és áldásos jövővel. Miért volt hát akkor kész kockára tenni életét egy pár haszontalan bensülöttért? Mert önzetlen uri ember volt.

Felolvasás közben valaki megkérdezte a felolvasótól, hogy ha a tenger közepén egy hajó zátonyra jut, a melynek csak egy használható csónakja van s 20 erős fiatal ember és 20 gyenge asszony életét kell megmenteni, de a csónakba csak 20-an férnek be: Nem volna-e hasznosabb a világra nézve, az erős, munkaképes fiatalembereket megmenteni és a 20 gyenge nőt veszni hagyni? A felelet ez volt: Ugyan mi hasznát veszi a világ ilyen 20 fiatal embernek?

Az egyedüli ember, kire a világnak szüksége van, jézusi értelemben volt azon uriember, a ki nem fog maga menekülni, ha másokat magával nem vihet!

Egyszer Clifford dr. oly időben lépett be egy londoni teaüzletbe, a mikor a kiszolgáló nők már mindent elrakosgattak és haza készültek. Mielőtt valamit parancsolt volna, megkérdezte a hölgyektől, hogy ha ő valamit kér, nem-e kényseríti őket ez által továbbmaradásra az üzletben? Cliffordnak ezt a figyelmisségét annyira méltányolták a különben teljesen fáradt hölgyek, hogy va-

lósággal versenyre keltek egymással a doktor kiszolgálásában. — Ez kicsinyesség? Lehet; de e kicsinyesség nagy jellemvonást árul el, — azt, hogy Clifford dr. uri ember volt.

Hogy valaki Krisztus szerű uriember lehessen, legfontosabb kellék, hogy feletle a Krisztusi szellem uralkodjék s élete szabályául az ő parancsolatait fogadja el. Kevesen vannak, a kik igazán tudják, hogy ez mit jelent. Azt jelenti ez, hogy ellenségeinket úgy szeressük, mint batáinkat; áldjuk őket és imádkozunk érettük. A jézusi szellem tiltja a paráznaságot s nem tűri a káromlásokat. Annak az embernek, a ki pénzt hajhász, földi sikerért küzd, emberi tapsokra vágyik, ezt mondja: „Keresd mindenek előtt Istennek országát és annak igazságát.” Őva int mások megítélésétől; biztat, hogy a nehéz kötelesség nehéz, rögs (keskeny) útját válasszuk és a szoros kapun menjünk be az örök életre.

Ez a program azon krisztusi erő nélkül, a mely az ember szívét átváltoztatja és jellemét átalakítja, — teljesen lehetetlen. Hogy mindazokat megtelessük, — szükséges, hogy mások legyünk, mint a milyenek vagyunk. Ez nehéz, elszánt, hosszú küzdelmet és igen kemény fegyelmezést jelent. De azon ember előtt, ki e küzdelemre elszánta magát, egy új élet kapuja nyílik meg; szívébe belopódzik egy csodálatos nyugalom és egy napon része lesz egy nagyszerű győzelem fényes dicsőségében.

Sivár területre kerti földet hordtak taligákon a napszamosok.

— Mit csinálnak ezek? — kérdi barátjától a városi ember.

— Kertet fognak készíteni. — Volt a felelet.

— Lám, én azt hittem, egy kert magától nő.

— Nagy tévedés — válaszolt barátja, — egy kertet alakítani, nehéz háttörő munkát jelent.

Sokan ezen városi ember módjára gondolkoznak a jellem — építésről is. Pedig a jézusi jellem is csak folytonos vigyázattal és a mellett meg nem szünő erős küzdelemmel érhető el. Igaza van Carlyle-nak:

„Senki nem lett szentté alvás-közben”.

Bár az is igaz, hogy a győzelem nem csupán a mi változó bátorságunktól és könnyen lohadó-lelkességünktől függ. Ebben a nehéz harcban hála Istennek! — nem vagyunk egyedülálló katonák.

Napoleon, mikor egy alkalommal tábora körül járt, egy alvó katonát talált az őrségen. Kihuzta csendesén a katona kezéből a puskát és maga sétált fel-alá hajnalig. Mikor a katona hajnalban felébredt, ijedséggel vegyes ámulattal látta, hogy a generális örökösödött helyette. — Éppen így, mikor a mi bátorságunk és kitartásunk ellankad és könnyen győzedelmeskedhetünk felettünk az ellenség, — Jézus maga örökösödik felettünk, erősít gyengességünkben, gyógyít kétségeink között és legyőzi az ellenséges erőket, melyekkel szemben mi egyedül gyengék vagyunk és hasztalan küzdünk.

Hirek.

— **Államtitkár az aszódi javító-intézetben.** Imling Konrád igazságügyminiszeri államtitkár május 28-án meglátogatta az aszódi javító-intézetet, hol is mindent a legnagyobb rendben talált és meglegedését nyilvánította a látottak fölött.

— **Rirándulás a Tátrába.** Az aszódi ág. hitv. ev. leánynevelő intézet közel 100 növendéke Oeschger Adél igazgatónő és a többi tanárnők vezetés alatt szombaton reggel 5 napig tartó kirándulásra ment a Magas Tátrába. Dicséret illeti az intézet vezetőjét, a ki módját ejtette, hogy a növendékek a Tátrán csodás természeti szépségében gyönyörködhetnek. Legelőször a Csorbai tóhoz indulnak, onnan a rendelkezésükre bocsátott kocsikon a Tátrán végig egész Barlangligetig mennek. Megtekintik még a dobsinai jégbarlangot is. A társasághoz csatlakoztak Aszód-ról: Halász Dezsőné, dr. Gál Adolfné, Sárkány Lászlóné, Halász Blanka és Bolla Lajos.

— **A budapesti mentőegyesület előadása** Aszódon. A budapesti mentőegyesület, mint az ország más városaiban, Aszódon is az első segítség nyújtásról előadást óhajt tartani és e célból dr. Löbl Vilmos főorvost fogja kiküldeni. Az előadások programja a következő: június 11-én: Első segítségnyújtás sebészekenél; Vértáncsillapítás. A csonttörések első kötése. június 25-én: Élesztési eljárások eszméletvesztés esetén; első segítség mérgezőseknél; betegszállítás. Az előadások ideje este 1/27—8 óráig. Városunk intelligens közönsége bizonyára nagy érdeklődéssel fog viselkedni ez előadások iránt s így annak megfelelő látogatottsága biztosítottnak látszik.

— **A vármegye koszorúja.** Sátoraljai helyen vasárnap leplezték le Kossuth Lajos szobrát. Vármegyénk alispánja dr. Preszly Elemér orsz. képviselőnkert kérte fel, hogy a leplezésen képviselje a vármegyét és a szoborra koszorút tegyen le. Dr. Preszly Elemér Monokon, Kossuth születése helyén is letette a vármegyei színeket viselő hatalmas babérszoborot.

— **Megalakult a nagyköztakarék.** A váci takarékpénztár által létesített nagyköztakaréki járási takarékpénztár május 29-én, vasárnap tartotta

Jézus uri jelleme egyedülálló a maga nemében. Férfiassága és heroismusa páratlan; az arrogancia előtte ismeretlen. Legyőző erejében az erőszaknak nyoma sincs. Mindig harcolt, de soha sem kötekedett; bírálta, de sohasem gyűlölt. A sebhez mindig csak gyógyítás céljából nyult. Felfedezett szépségeket olyan jellemekben is, a kikben mások csak hibákat láttak.

És ha Ő a mi elrontott látásunkat megjavítja, mi is képesek leszünk szépet fedezni fel ott, a hol jelenleg csak utálatos dolgokat látunk. Képesek leszünk mindent a maga valódi értéke szerint itélni; meg fogunk színni csak mulandó örömeiket keresni, epedni csak azután fogunk, a mi örök. Oly tele fogjuk iltetni az értelem kertjét a keresztényen szeretet virágaival, hogy az önzés és büszkeség gazvirágai többé helyet sem találhatnak benne. Erős hit és bátor küzdelem által minden alacsony vágy és minden tisztátalan gondolat ki lesz ürve belőlünk és kezdünk lassan mi is uri emberek lenni. Most is, úgy néha — alkalmadtán önzetlenek vagyunk s lázas kitérésekben bőkezűek tudunk lenni; de Jézusnak a legnagyobb uri embernek, a ki valaha élt, csodatevő barátsága által képesek leszünk a büszkeség hatalmát örökre legyőzni, a türelmetlenséget féken tartani, a szenvedély köteleit eiszakítani és legyőzni az önzés zsarnokságát!

alakuló gyűlését. Az igazgatóságba megválasztottak: Millényi Aurél, a váci takarékpénztár igazgatóságának tagja, Winkler János magánzó, dr. Erlich Alajos orvos, Ungváry Albert jegyző, Acél Mihály vezérigazgató, birtokos, Feumann Miksa kereskedő, Bottka László birtokos, Szegdy Menyhért gazdálkodó, Minkusz Herman kereskedő, Czákó András gazdálkodó és Wiegner Dezső birtokos. A felügyelőbizottság elnöke lett Dombó Károly, a Hangya fogyasztási szövetkezet főkönyvelője, tagok Faragó György kereskedő, dr. Benkó Mór orvos, Solty Lajos bankbizományos és Szódi Mór kereskedő.

— **Forgalmi zavarok.** Kritikus éjszakája volt szerdáról csütörtökre virradóan a máv.-nak. Este 7 óra 20 perckor jelentették Acsakürtről Aszód állomásfőnökségnek, hogy az ott végig vonult óriási felhőszakadás több helyen alámosta a pályát és a közlekedésre alkalmatlanná tette. A pesti gyorshoz csatlakozó 6001 számú személyvonat kétségbe esett utasaival Acsán volt kénytelen vesztegelni s midőn bizonyossá vált, hogy a pálya az éjj folyamán sem lesz helyreállítható, visszatolt Balassagyarmatra. Ugyancsak kevéssel 8 óra után jelentés érkezett Bpest keleti pályaudvarról, hogy az ott is dühöngő felhőszakadás a be és kijáratú vágányokat alámosta és a vonatok bizonytalan késéssel fognak indulni. E hír kellemtelen meglepetést és ijedséget keltett azok között, kik az esti személyvonatokkal Pestről hozzátartozókat várták s nem szüntek meg kérdéseikkel a a forgalmi irodát ostromolni, de ott nem tudtak felvilágosítást adni a késések nagyságáról. Éjfél volt, mire a 1/2 10-es kassai személyvonat végre Aszódra beérkezett. Végül éjfél után 2 órakor a 45 perc késéssel közlekedő 422. számú miskolci személyvonatnak, mely késését redukálendő 80 kilométer sebességgel haladt Gödöllőről Aszód-felé, utolsó előtti sör szállító kocsija tengelytörés miatt a 34. és 35. számú örház között kisklott és csak a vonatörök éberségének volt köszönhető, hogy óriási katasztrófa nem történt, mivel a vonat azonnal leintették. A sérült kocsit a vágányt teljesen elzárta s bár a hatvani fűtőház főnökség segély géppel és műszaki felszereléseivel azonnal kivonult, a forgalom reggel 9 óráig csupán egy vágányon volt lebonyolítható, miáltal a reggeli 7 és 8 órai pesti személyvonatok több, mint egy óra hosszatt voltak kénytelenek Aszódon illetve Turán vesztegelni. A hév. vasuton dacára, hogy a pálya főtartás megfeszített erővel dolgozott, a forgalmi akadály a reggeli órákban még fenn állott.

— **Öngyilkos cselédleány.** Vitovszky Margit, Krenkó József javítóintézeti családifő cselédje hétfőn öngyilkos szándékkal marolugot ivott. Súlyos sérüléseivel a Rókus kórházba vitték. Szerelmi bánatában akart az élettől megválni.

— **Évzáró vizsgák.** Mult hó 21-én tartotta a domonyi ág. ev. népiskola Szilárd János galgavölgyi dékán elnöklele alatt évzáró vizsgáját. Ikladon 29-én volt a vizsga, mely alkalomra a magyar nyelvben kiváló előmenetelt tanúsított növendékek jutalmazására gr. Ráday Gedeonné, Sárkány László egyházfelügyelő és az Aszódi Kereskedelmi Bank jutalom könyveket küldtek.

— **Korona számítás.** A pénzügyminiszter legutóbb benyújtott törvényjavaslata kötelezővé teszi a koronaértékben való számítását. E szerint tilos más, mint a koronaértéknek használata ajánlatokban, számlákban, árjegyzékekben, hirdeményekben és egyéb a nyilvánosság számára rendelt közleményekben, ugyszintén kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokban, vásárokon és más hasonló alkalmakkor. E tilalom ellen vétők 200 K pénzbüntetéssel sújtottak. Ez a törvényjavaslat — mint látjuk — leginkább a kereskedőt és iparost érdekli. A forintban beszélőt — természetesen — büntetés nem éri.

— **Nyári mulatságok.** Az aszódi leányegylet f. hó 18-án, a javítóintézet mögötti ákácokban táncmulatságot rendez, a hévízgyörki önkéntes tűzoltó testület mulatsága pedig f. hó 25-én lesz.

— **A Vác—Budapest—gödöllői villamos vasut** folyó évi május 1-re tervezett üzem megnyitását Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg nem engedélyezte, hanem utasította a részvénytársulatot, hogy áramfejlesztő nagy telepét szilárdabb alapon újra építse. Most kezdik szerelni a váci részen a telefon és táviró kábeleinek fektetését, melyek a napokban érkeztek meg hatalmas hengereken. Ez idén a villamos megnyitására szó sincs.

— **Gyermeknap.** Ikladon mult hó 21-én volt a gyermeknap. A gyűjtés, melyet az iskolás gyermekek eszközöltek, igen szép eredménnyel végződött. A gyűjtés céljára elkészített nagyon csinos szelencékben 18 kor. 65 fillér volt.

— **Tichomiroff államtanácsos,** a gyógyszer-tanára a moszkvai császári egyetemen, jelenti: Megfigyeléseim szerint a természetes **FERENCZ JÓZSEF**-keserűviz gyorsan és biztosan ható hashajtószer. A Ferencz József-keserűvizet a betegek jól bírják és hosszabb használat mellett sem okoz fájdalmat. — Kapható gyógyszárakban és fűszerkereskedésekben. A Sztéküldési-Igazgatóság Budapestben.

— **Májális.** Pünkösöd hétfőjén tartja az aszódi polgári-kör szokásos nyári mulatságát a javító-intézet melletti ákácokban. A mulatság iránt városszerzte nagy az érdeklődés s úgy hisszük, hogy mint rendesen, úgy az idén is egyike lesz a legjobban sikerült nyári mulatságoknak, ha a nyári mulatságok legnagyobb ellensége, az eső most nem akar.

— **Riküldetés.** Roth Kálmán aszódi ipariskolai rajztanítót a vallás- és közoktatásügyi miniszter a rendeletileg kiadott szervezet alapján az iglói faipari szakrajztanfolyamra vette fel.

Közgazdaság.

Érdekes és nem kevésbé fontos újítás keresztül vitele van a pénzügyintézetek ellenőrzése, illetőleg felülvizsgálása tekintetében terve véve. A terv szerint mindazon hazai pénzügyintézetek, amelyek a takarékbetétli üzletet művelik és a melyeknek alaptőkéje a 10 millió koronát meg nem haladja, ellenőrzési kényszer alatt állnának, mely arra irányul, hogy az ilyen pénzügyintézetek ügyvitele, számadásai és mérlege arra hivatott szakférfiak által felülvizsgáltnak. Az összes hazai nagy pénzügyintézetek és ipari vállalatok nagy érdeklődéssel fogadták az ellenőrzés egyik — a külföldön is már meglévő — legalkalmasabb módja, egy revizori szövetség létesítésének eszméjét. A szövetség, melynek tagjai a pénzügyintézetek körén kívül álló férfiak is lennének, független testületet alkotna. Kétségtelenül üdvös tervről van szó, mely hivatva van a pénzügyintézet-élet terén tapasztalható tultengést, a pénzügyintézetek erős versenye folytán sok helyütt észlelhető egészségtelen viszonyokat megszüntetni, másrészt pedig a pénzügyintézetek szoliditását, a vagyon kezelés tisztaságát és rendességét feltétlenül biztosítani, a mit úgy a részvényesek, mint az üzlelfelek és egész közgazdasági életünk érdekei megkívánnak. Mint értesülünk, a pénzügyintézetek ellenőrzésére szolgáló szervezet, magyar revizori szövetség címen már meg is alakult.

Gészségügy.

Négy hónapja mult, hogy Aszódon s vidékén a vörheny járványszerűen föllépett, majd ezen betegség mellett roncsoló toroklob esetek jelent-

keztek. Előbbi betegség úgy látszik, hogy végre megszűntnek tekinthető, a mennyiben több mint 2 hete újabb esetek nem fordultak elő, e helyett azonban nem tudunk szabadulni a ronszó to-roklobbottól. A lefolyt héten Aszódón ismét 2 esetben fordult elő, 9 és 7 éves gyermekek-nél, erős láz mellett nagyfoku lepedékekkel, a korán alkalmazott serum oltásra 5–6 nap multán a be-tegek teljesen gyógyultak.

Egy másik saison betegség előfutárjai már jelentkeznek, a nem kevésse rettegett nyári diarrhoeák, a kisebb gyermekek-nél; Junius, Julius s Augustus hóban csecsemőt elválasztani veszélyes.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :

Árverési hirdetés.

Értesitem a venni szándékozókat, hogy
f. évi június hó 12-én d. e. 9 órakor
a helybeli máv. áruraktárban

egy bál kávé

75 kg. súlyban nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek el fog adatni.

Aszód, 1911. június 2-án,

Halász Dezső
állomásfőnök.

DÉNES JENŐ

VAS-, FÜSZER- és GYARMATÁRU
NAGYKERESKEDŐ • A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai
mezőgazdasági gép-
gyárak képviselője.

26 52

Ajánlja dús raktárát a szak-
mába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

Kiadó lakás

252

igen kényelmes, jó állapotban levő, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, füveges veranda, mellékes épületek, valamint udvar és kertből **Aszód**on a Pesti-utca 26. sz. alatt; **esetleg eladó.**

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

		Budapest k. p. u. indul																		
		reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	d. e.	d. e.	d. e.	d. e.	d. e.	este								
Aszód	---	5 ⁰⁰	6 ²⁵	6 ⁵⁵	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	12 ³⁰	2 ³⁰	3 ⁰⁰	5 ¹⁰	5 ⁵⁵	6 ⁴⁰	7 ²⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵²	9 ³⁵	10 ²⁰	11 ⁰⁵	11 ⁵⁰	
Aszód	---	7 ⁰⁸	7 ²⁵	8 ¹⁵	9 ¹⁰	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	5 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰	1 ⁵⁸	2 ²⁵	
Hatvan	---	8 ²⁵	7 ¹¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ⁴²	2 ⁴⁹	4 ⁵⁰	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ²⁸	9 ⁰²	9 ³⁹	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸	2 ³³	3 ⁰⁸	
Hatvan	---																			
Hatvan	---	2 ²²	3 ⁰⁷	4 ³¹	5 ¹⁷	6 ¹⁰	6 ⁴⁵	7 ³⁰	8 ⁵⁰	11 ¹⁰	12 ¹⁰	1 ¹²	4 ³⁵	6 ¹²	6 ⁵⁷	8 ⁰⁸	9 ²⁰	10 ³⁰	11 ⁴⁰	
Aszód	---	2 ⁵³	3 ³⁰	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁴¹	10 ⁵⁰	12 ⁰⁰	
Aszód	---	3 ⁰³	3 ⁴¹	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁴¹	10 ⁵⁰	12 ⁰⁰	
Bpest k. p. u. ér.	---	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁰⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁰⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ³⁰	11 ⁴⁰	12 ⁵⁰	

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

BICIKLI jó karban levő olcsón eladó. Cím meg-tudható a kiadóhivatalban.

328 hold szántó és rétföld hozzá-való kastéllyal és gaz-dasági épületekkel együtt eladó. — Cím a kiadó-hivatalban megtudható.

Csomagoláshoz

alkalmas

Ládák

olcsón eladó. — Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Aszódi „Petőfi“ könyvnyomda

könyvkötészet, könyv-, papir- és
írószerkereskedés

Ajánlja dusan felszerelt raktárát min-dennemű levélpapírokból, üzleti könyvekben, irodai berendezési cikkekben. — Készít mindennemű magán- és hivatalos nyomtatványokat, olcsó árban. — Lakodalmi- és eljegyzési értesítések, táncmulatsági meghívók — stb. a legjobb kivitelben.

Kochlács Lajos

„Entreprise“ — Első Aszód és Vidéke temetkezési vállalat — Aszódon.

A Feuermann-féle házban a városházával szemben.

255



Ajánlja magát egyszerű-
valamint díszes temetések
rendezésére helyben és
vidéken. — **Kész fa-**
koporsók és ércopor-
sók mindenféle nagy-
ságból. — Szemfődek,
halotti ruhák, fakesztyek,
művirágkoszorúk, érc-
koszorúk és koszoru-szála-
gok, valamint minden-
nemű temetkezési cikkek
a legnagyobb választékban